

成为首位华裔奥斯卡影后 杨紫琼 得来确实“费功夫”

她反复向人们强调 “这个角色我等了40年”

杨紫琼将《瞬息全宇宙》视为对她从影近40年的礼物，影片讲述杨紫琼饰演的秀莲面临中年困境，结果她突然被来自另一个宇宙的丈夫告知：世上存在很多个宇宙，也有很多个“她”，冥冥中这些“她”的命运有所联系，而这许许多多宇宙的命运动，如今掌握在这个“她”的手上。

杨紫琼深爱这个角色。她反复向人们强调“这个角色我等了40年”。《瞬息全宇宙》虽然剧情天马行空，喜剧色彩浓厚，但是杨紫琼扮演的秀莲却是让人能深深共情，是非常有力量、非常深刻的角色，她和很多中年妇女一样处在困境中，老公想要和她离婚，女儿叛逆疏离，父亲对她处处不满，自己勉力经营着洗衣店，又要应付国税局的审计工作，可是在其他宇宙中，她却不是这样“丧”的中年妇女，而是功夫高手，可以保护家人。“她用尽所有力量去维系着家庭，并试图向家人证明自己是一个成功的人。我在很多人身上看到过秀莲的影子，我觉得自己有义务说出他们的故事。”

对这个角色的感同身受让杨紫琼在拍摄这部电影时投入了极大热情。杨紫琼说自己一般拍完电影就会出戏，可是在《瞬息全宇宙》拍完很久后，提到这部电影和自己扮演的角色，杨紫琼仍会动情落泪。去年影片上映时，她在接受外媒采访时说：“这是我期待了好久的剧本，终于能有机会向我的粉丝、家人和观众展现我的能力了，这一刻我等了太久。我可以向他们证明，自己能搞笑、能真诚、能悲伤，终于有人懂得，我可以完成这一切。”

杨紫琼能否成为奥斯卡史上首位华裔最佳女主角，成为今年奥斯卡的最大看点。最终，杨紫琼得到小金人。北京时间3月13日，她在发表获奖感言时说：“今天拿到这个奖，也是为了每个长得像我一样的(华裔)小女孩小男孩。这个奖象征着希望和可能性。这个奖证明了‘梦想远大也有实现的那一天’。女士们，不要让任何人去定义‘你年华已逝’，永不言弃。这个奖除了要谢谢我的电影团队，也要送给我的妈妈、世界上所有的妈妈，因为她们是超级英雄。没有她们，就不会有今晚每个在座的我们。”“60岁也可以闪闪发光，努力，坚持，一直坚持努力，努力，再努力！”

她的个性是拒绝放弃“你放弃或者屈服了，就已经输了”

虽然接演了很多好莱坞作品，看似风光无限，但直到《瞬息全宇宙》大获成功，杨紫琼才真正成为好莱坞心目中的“大女主”，杨紫琼很清楚其中的原因：“长期以来，亚裔演员一直只能拿到刻板或无关紧要的角色。”

杨紫琼曾回忆说自己当初刚到好莱坞时，别

人对她说“你是少数族群”，还有人惊讶她居然会说英文，“我从中国香港到好莱坞发展，突然间变成少数派，在这里我看不见亚裔演员，工作人员甚至连中国、日本或韩国在哪里都搞不清楚，他们好奇我怎么会说英语，我开玩笑说飞到这里要差不多13个小时，这13个小

时我学会了英文。”好莱坞不是亚裔演员的主场，亚裔演员再受欢迎，获得核心主要角色的机会也少得可怜。杨紫琼说：“这本不应该与肤色相关，但这一直是一场战斗，至少你得让我试试。”杨紫琼的个性是拒绝放弃，“因为你放弃或者屈服了，就已经输了”。

杨紫琼携小金人亮相奥斯卡庆功派对。

她觉得亚洲同胞都想过(得奥斯卡) “为和我有着相似面容的一群人点亮一盏灯”

《瞬息全宇宙》让杨紫琼拿奖拿到手软，第80届金球奖音乐喜剧类最佳女主角、第29届美国演员工会首位亚裔最佳女主角、美国独立制片业最高荣誉“独立精神奖”中的最佳主角奖等等，这些奖项无疑加大了她的奥斯卡最佳女主角的砝码，如果杨紫琼获奖，将成为奥斯卡史上首位华裔最佳女主角。

在奥斯卡颁奖之前，杨紫琼不停地被问到她对奥斯卡最佳女主角的期待，杨紫琼每次都毫不回避自己的渴望，她曾提到“代表”的力量，她表示，至今没有任何一位亚洲女性拿过奥斯卡金像奖最佳女

主角，这始终萦绕在她心头，“我当然想过(得奥斯卡)这件事，不仅仅是我，我觉得我的亚洲同胞都想过。他们常常走过来对我说，‘你是我们的代表。’”

不久前她又说：“它不仅对我很重要，也为和我有着相似面容的一群人点亮一盏灯。我们从来都在赛场之外，所以我们当然很看重获奖与否。我想得奖吗？是的，我想要！为了我自己，又不仅仅是为了我自己。我想说的是，我们都坐在同一张桌上，一起工作，一起去讲述美丽的故事。”

最终，杨紫琼拿到了奥斯卡最佳女主角，正如她在奥斯卡颁奖典礼上所说，她的获奖，对于亚裔演员来说“是一簇希望的火苗，证明梦想远大也有实现的那一天。”

据《北京青年报》



李梦加盟WNBA华盛顿神秘人队

中国女篮已有4位现役国手登陆WNBA

本报综合消息 继韩旭、李月汝和杨力维之后，又一名中国女篮球员将登陆美国女子职业篮球联赛(WNBA)。

北京时间14日，中国女篮名将李梦在个人社交媒体发文，宣布加盟WNBA。李梦称：“这个夏天，我将穿上华盛顿神秘人的球衣，征战WNBA赛场！我希望能为WNBA带去更多来自亚洲和中国的目光，同时也在

WNBA得到锻炼和提升。”

作为中国女篮的主力前锋，李梦荣膺东京奥运会女篮预选赛所在小组的MVP。在去年的世界杯赛上，中国女篮时隔28年重获世界冠军，李梦虽因病无缘半决赛和决赛，但在所参加的比赛中场均得分位居全队之首。在12日晚结束的中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛中，李梦领衔的四川队以大比分2:1力克卫冕冠军内蒙古队，

首次获得WCBA总冠军。

对于李梦而言，此次登陆WNBA，是一次“圆梦之旅”，因为前两次海外邀约未能成行。她表示，加盟WNBA后，她会积极训练，提升自己能力，更好地为国家队效力。同时，她希望更多人能关注女性运动员，让世界看到她们的努力。

上个赛季，中国女篮“双塔”韩旭、李月汝分别加盟WNBA的纽约自由人队和

芝加哥天空队。今年2月，后卫杨力维又被洛杉矶火花队招至麾下。越来越多的中国球员出现在女篮顶级联赛的赛场，不仅昭示了中国女篮蓬勃发展的现在，也预示了其有望更进一步的未来。

日前，中国女篮已出台新一期国家集训队的27人大名单，以备战今年的女篮亚洲杯和杭州亚运会。作为新科世界亚军，中国女篮的目标自然是亚洲霸主。

公告

S228 黄临线临淄南外环路口至潍坊界段路面改造专项工程于2023年3月20日至7月31日施工。其中，张边路口至潍坊界段实施全幅封闭施工，封闭时间为2023年3月20日至5月31日，临淄南外环路口至张边路口段半幅封闭施工，实施交通管控，请过往车辆根据提示绕行，因施工带来不便，敬请谅解。

特此公告。

淄博市交通建设发展中心
临淄公路事业服务中心
淄博市公安局交通警察支队临淄大队
2023年3月15日

登报范围

0533-2270969
0533-2270560
证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★全广梅丢失身份证，号码：370303196510081725，声明作废。
★巩钟泽丢失残疾证，号码：37032120000108063822，声明作废。